

# 杜鹃花开映山红

沿209国道入卢氏,首站便是五里川镇与朱阳关镇交界处的“杜鹃广场”。春夏之交,漫山遍野的杜鹃花竞相绽放,织就绵延百里的锦绣长廊。登山远眺,红粉紫白蓝各色花团簇拥枝头,宛如彩云落人间,吸引无数游客打卡观赏。

卢氏地处豫西伏牛腹地,近千米的海拔落差与立体气候让杜鹃花在这里扎根沃土、尽情绽放。卢氏的杜鹃花以红色、粉色、紫色为主,还有少量的白色、蓝色,分布面积广、品种多、花期长,主要集中在西

南山七乡镇,约百余平方公里,包括朱阳关镇漂池村、卧佛山,瓦窑沟乡龙首山、轱辘岭,五里川镇河南村、温口村,狮子坪乡玉皇山、柳树湾村,官坡镇庙台、兰草等。其中最具代表性的是“金牛杜鹃”,这种杜鹃花颜色鲜艳,花型独特,是最受游客喜欢的杜鹃花品种之一。因所处生态环境不同,卢氏杜鹃既有常绿类型也有落叶类型,既有乔木也有灌木,最早在4月底至5月初开花,部分高海拔地区可延迟到7月至8月开花。

最美人间四月天,卢氏南山看杜鹃。春去夏来,卢氏西南漫山遍野的杜鹃花花团锦簇,红艳似火满山红,粉如云霞绕林间,紫似彩蝶空中舞……春光烂漫,花开正艳,去卢氏观赏杜鹃花,已成为民间最具吸引力的亮丽名片。

为打造“旅游立县”战略,近年来,卢氏县规划设计了“农工贸游一体化”体系,开辟了五里川—朱阳关—瓦窑沟—狮子坪—官坡—徐家—双龙湾等多条赏花线路,已举办了四届“杜鹃花季”,沿线开辟

了多家集餐饮、住宿、赏花为一体的农家乐,并通过巡山护林,加强对杜鹃林、杜鹃树、杜鹃花的保护,使“赏花经济”茁壮成长,为该县“拼经济”打造了新的增长极。

“目前,又到了观赏映山红的旺季,我们早已做好准备,力争为游客打造温馨舒适的餐饮住宿体验。同时,我们也打造了一批杜鹃花盆栽,以满足游客需求,减少对杜鹃花的破坏。”卢氏县瓦窑沟乡龙首山庄庄主卢云生说。

叶新波

## 巡察一线查问题 立行立改强保障

“救灾棉被直接堆放在地面易受潮受损,请立即规范存放,确保物资储存安全性和存取便利性。”日前,十三届卢氏县委第九轮巡察期间,第五巡察组进驻卢氏县粮食和物资储备保障中心,对其所属1个应急物资储备库、8个粮食储备库开展专项检查,现场指出问题。

巡察组通过现场核查与台账比对等方式,全方位检查储备物资的种类、数量、质量及存储情况,发现部分储备库存在储备管理不规范、信息更新滞后、出入库登记不完善等问题,直接影响储备管理效能。对症结,巡察组现场下达整改通知书,明确整改期限,责令立行立改。同时,责令该县粮食和物资储备保障中心完善信息管理系统,督促各个储备库实时更新粮食和物资动态,科学规划存储布局,严格按应急预案落实粮食和物资储备,确保关键时刻调得出、用得上。

“粮食和物资储备安全是关乎国计民生的重大战略问题。十三届卢氏县委十分重视统筹推进粮食和物资储备管理体制机制改革,确保全县粮食和物资储备安全,巡察组进驻县粮食和物资储备保障中心,进一步督促其建立监管新模式,健全长效机制,确保粮食和物资储备保障工作更加科学、规范、高效,为保障全县粮食和物资储备安全、保障人民群众生命财产安全和社会稳定筑牢坚实防线。”该县县委巡察办负责人说。

李铁军 莫海洋

### 图说

近日,卢氏县东明镇采用多种方式,引水、抽水灌溉大田麦苗、菜苗,播种玉米,为粮菜丰产丰收奠定基础。

高长军 摄影报道



卢氏县纪委监委:

## 营造“比学赶超”氛围 赋能纪检监察新动力

“奋斗在路上,砥砺前行,不忘初心……”近日,“清风卢氏”微信公众号《清风实录》专栏收获纪检监察干部一致好评。镜头真实记录重要会议、监查现场、实践活动等工作场景,成为纪检监察工作的鲜活缩影。

为营造“比学赶超”氛围,该县纪委监委创新开设《清风实录》专题,聚焦案件办理、监督检查等重点领域,真实呈现工作细节与成效。监督检查一线,镜头追踪干部抽丝剥茧核查问题线索、专项督查

的严谨过程;实践活动阵地,生动展现干部们感悟初心、锤炼本领的成长足迹;会议研判现场,特写捕捉重要决策、疑难案件集体研判、经验交流的思维交锋……这种“沉浸式”呈现方式,既强化职责使命认知,凝聚廉洁自律共识,又推动形成风清气正政治生态,为县域高质量发展提供坚强纪律保障。

该县纪委监委持续深化学习型机关建设,利用“线上+线下”双平台,定期组织业务培训、

案例研讨、经验交流,拓宽干部视野、提升能力;建立“导师帮带制”,由业务骨干与年轻干部结对,在实战中传经验、帮业务、带作风,推动干部队伍整体素质实现新跃升。

“我们将继续创新方式方法,全方位搭建学习交流的平台,常态化为全县纪检监察干部充电赋能,努力锻造一支政治过硬、本领高强、纪法严明、作风优良的高素质纪检监察铁军。”该县纪委监委主要负责人表示。

马园园

## 探索“纪巡审”贯通监督有效路径 释放监督叠加效应

“这个项目开工早、中标晚,涉嫌虚假招标,咱们顺着这个线索继续追根溯源……”近日,卢氏县委巡察机构、县纪委监委、县审计局工作人员依据审计部门在审计中发现的问题线索,现场“把脉会诊”。

近年来,卢氏县委巡察机构与县纪委监委、县审计局同向发力、同题共答,积极探索“纪巡审联动”工作机制,推动巡察监督与纪律监督、审计监督深度融合,为提升监督质效注入新动能。

建立“纪巡审人才库”。统筹纪检监察业务骨干、巡察和审计专业人才组建“复合型监督专班”,每轮巡察安排纪检监察业务骨干和审计专业人员编入各巡察组。同时,抽调副科级纪检监察干部和审计干部担任巡察组副组长,提升纪巡审干部队伍整体战斗力。

建立信息共享机制。巡察进驻前,县委巡察机构向纪检、审计等部门发送协助函,收集相关资料,对被巡察单位政治生态、有关问题线索、财务账目、资金流向等情况进行深度会商研究。巡察期间,由县委巡察机构、相关巡察组、县纪委监委相关科室共同对巡察发现问题进行分析研判,持续释放“1+1+1>3”的监督叠加效应。

建立多方督促整改机制。把巡察整改作为纪巡审联动的重点环节,将被巡察单位反馈巡察意见同步抄送同级纪检监察机关和审计部门,三方监督同向发力,通过集中督导、会商指导、约谈提醒等方式,推动相关问题清仓见底。李婧 李建峰

本版由卢氏县委宣传部与本报联办  
稿件由卢氏县委宣传部提供

## 双向奔赴启新程 京豫协作共奋进

4月20日至24日,北京市怀柔区53名科级正职公务员到卢氏县开展“红色铸魂、绿色赋能、协作共赢”跨区域实践培训,圆满完成“京豫协作双向奔赴”。

以“红色精神”淬炼信仰之魂。学员们走进卢氏县委大院、红二十五军纪念馆等红色教育基地,通过观看红色纪录片、模拟红军突围等课程感悟为民初心。有学员感慨:“卢氏红色基因与怀柔生态理念一脉相承,正转化为新时代奋进力量。”

以“绿色实践”启迪发展思路。培训聚焦乡村振兴,实地考察兴贤

里社区、核桃博物馆等示范点。在河南省最大移民搬迁点兴贤里社区,调研“党建+社区治理”模式;在香菇菌棒生产线前,探讨农业科技产业融合路径。卢氏县“连翘种植超200万亩、香菇年产值50亿元”的产业格局,为绿色经济协同发展提供鲜活样本。

以“双向奔赴”擘画未来蓝图。此次培训搭建起京豫长效合作桥梁,怀柔区委党校带队领导表示:“卢氏‘加把劲、跑起来’的拼搏精神令人震撼,要将这份干劲转化为推动区域高质量发展

的动力。”双方将重点推进三方面合作:共建“红色+生态”特色课程,开展党性教育互学互鉴;依托卢氏特色农业与怀柔科技优势,共建产业合作创新平台;强化干部交流互访,延续“扎实内功”培训模式。

从土坯房初心到乡村振兴实践,怀柔与卢氏以培训为纽带,书写“京豫一家亲”生动篇章。未来将紧扣“优势互补、协作共赢”目标,共同谱写“清清卢氏水、悠悠京豫情”的高质量发展新答卷。

丹伟